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ئٌة  للصف  التاسع أ.دعاءبازرباشًالدرس الأول:الحمل المغناطٌسً المتولد عن التٌارات الكهربا  الوحدة الأولى الفٌزٌاء  

 الحمل المغناطٌسً المتولد عن التٌار الكهربائً فً  تجربة أورستد:

 
  ماسبب تولد حمل مغناطٌسً فً الدارة السابمة؟ بسبب مرور تٌار كهربائً فً الساق النحاسٌة الثخٌنة 

 أزٌد شدة التٌار الكهربائً بواسطة مفتاح التحكم فً وحدة التغذٌة ماذا نلاحظ؟ 

 تزداد شدة الحمل المغناطٌسً المتولد عن التٌار الكهربائً 

  ماذا ٌدل زٌادة اهتزاز الإبرة المغناطٌسٌة ؟ ٌدل على شدة الحمل المغناطٌسً المتولد عن الساق

 النحاسٌة الثخٌنة 

  كٌف ٌمكنن عكس جهة حركة الإبرة المغناطٌسٌة؟ بعكس جهة التٌار الكهربائً وبالتالً عكس جهة

 الحمل المغناطٌسً 

:الحمل المغناطٌسً المتولد عن تٌار مستمٌم وطوٌل  

 
 ماشكل خطوط الحمل المغناطٌسً المتولد عن التٌار الكهربائً المستمٌم والطوٌل؟ 

 دوائر متحدة المركز 

 :تعطى شدة الحمل المغناطٌسً الناتج عن سلن مستمٌم وطوٌل ب 

        
 

 
 

  شدة الحمل المغناطٌسً وتمدر بال تسلا

  بعد النمطة المدروسة عن النالل المستمٌم وتمدر بالمتر 

  شدة التٌار الكهربائً تمدر بالأمبٌر

(:1مسألة)  

شدته    فً سلن طوٌل أحسب شدة الحمل المغناطٌسً المتولد عن السلن فً نمطة تبعد  نمرر تٌار كهربائً   

         عن السلن مسافة لدرها

 الحل:
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 الحمل المغناطٌسً المتولد عن ملف دائري :

 
 كٌف ٌكون شكل خطوط الحمل المغناطٌسً  المتولدة عن ملف دائري؟ 

 منحنٌات مغلمة تحٌط جمٌعها بنمطة تماطع السلن بالورلة وٌكون على شكل خط مستمٌم فً مركز الملف

:( O) تعطى شدة الحمل المغناطٌسً الناتج عن سلن دائري مركزه    

         
  

 
 

  شدة الحمل المغناطٌسً وتمدر بال تسلا

  نصف لطر الملف وتمدر بالمتر 

  شدة التٌار الكهربائً تمدر بالأمبٌر

  عدد لفات الملف 

 لاتنسى أن:

 ) خطوط الحمل المغناطٌسً تعامد نصف لطر الملف الدائري (

(:2مسألة)  

 ملف دائري نصف لطره       و عدد ولفاته     لفة نمرر فٌه تٌار شدته

     

 أحسب شدة الحمل المغناطٌسً المتولد عن مركز الملف ؟
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 الحمل المغناطٌسً المتولد عن وشٌعة :

 
 كٌف ٌكون شكل خطوط الحمل المغناطٌسً المتولد عن وشٌعة؟ 

خطوط الحمل المغناطٌسً مستمٌمات متوازٌة داخل الوشٌعة بعٌدة عن وجهها وجوانبها تنحنً عند خروجها من 

 وجهًٌ الوشٌعة لتصبح مغلمة 

 لمغناطٌسً المتولد عن الوشٌعة:تعطى شدة الحمل ا 

         
  

 
 

  شدة الحمل المغناطٌسً وتمدر بال تسلا

طول الوشٌعة وتمدر بالمتر     

  شدة التٌار الكهربائً تمدر بالأمبٌر

  عدد لفات الوشٌعة 

 لاتنسى أن: 

 )خطوط الحمل المغناطٌسً توازي محور الوشٌعة(

(:3مسألة)  

 وشٌعة طولها        و عدد لفاتها     لفة نمرر فٌها تٌار شدته  

     

 أحسب شدة الحمل المغناطٌسً المتولد فً مركز الوشٌعة ؟

         
  

 
 

         
     

        
 

          

:17-16حل أسئلة الدرس ص  

 السؤال الأول:

          

  
-1 

   
 

 
 

وحدة لٌاس شدة الحمل المغناطٌسً-2  

B-3 

 منتظم داخل الوشٌعةفمط4-
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5-  

          
   

 
 

      

6-  

  

  

 
 

  

 
 

  

  

    
 

  

 
 

         

 السؤال الثانً:

غلط تنمص-1  

صح-2  

غلط توازي محور الوشٌعة-3  

غلط تعامد لطر الملف -4  

 السؤال الثالث:

 الطلب الأول:

         
 

 
 

         
  

   
 

         T 

 الطلب الثانً:

         
 

 
 

         
  

   
 

         T 

 الطلب الثالث:

      

 لأنه كلما ازداد البعد نمصت شدة الحمل المغناطٌسً

 الطلب الرابع :



 

5 
 

        T 

 A بما أن شدة الحمل المغناطٌسً أكبر من   فإن النمطة ألرب من السلن من النمطة  

 المسألة الثانٌة:

         
  

 
 

            
   

       
 

 لفة  11=  

 المسألة الثالثة:

  
   

         
 

  
              

          
 

 لفة      

 السؤال الرابع:

 

 

كانتهى الدرس الأول ........مع تمنٌاتً للجمٌع بالتوفٌ  
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 الوحدة الأولى: الدرس الثانً تأثٌر الحمل المغناطٌسً فً التٌار الكهربائً  الصف:التاسع     أ.دعاء بازرباشً

 الموة الكهرطٌسٌة:

 
فسرسبب حركة الساق فً الدارة السابمة؟ لأن الحمل المغناطٌسً ٌؤثر فً التٌار الكهربائً بموة تسمى لوة 

 كهرطٌسٌة 
 كٌف ٌمكنن تغٌٌر جهة حركة الساق؟بتغٌٌر جهة التٌار الكهربائً أو تغٌر جهة الحمل المغناطٌسً 

مار فً الساق وشدة الحمل المغناطٌسً وطول كٌف ٌمكنن زٌادة شدة الموة الكهرطٌسٌة ؟ بازدٌاد شدة التٌار ال
 الجزء من النالل الخاضع لتأثٌر الحمل المغناطٌسً 

 بٌن متً تكون شدة الموة الكهرطٌسٌة عظمى ومتى تنعدم؟
 عظمى )عندما تتعامد خطوط الحمل المغناطٌسً مع الساق التً ٌمر فٌها التٌار الكهربائً (

المغناطٌسً مع الساق التً ٌمر فٌها التٌار الكهربائً (معدومة )عندما تتوازى خطوط الحمل   
 اكتب علالة شدة الموة الكهرطٌسٌة مع شرح لدلالات والرموز ؟
        

ز الساق وحدتها أمبٌراتٌار الكهربائً لتً تجتلشدة ا   
ته متردطول الجزء من النالل الخاضع لحمل المغناطٌسً ووح   

شدة الحمل المغناطٌسً ووحدته تسلا    
  شدة المو ة الكرطٌسٌة ووحدته نٌوتن

(:1مسألة )  

ل الساق المتدحرجة  فً تجربة السكتٌن طو     وٌمرفٌها  تٌار كهربائً شدته   

المطلوب:       و تخضع الساق لحقل مغناطيسي منتظم شاقولي على السكتين الأفقيتين شدته    
الموة الكهرطٌسٌة ؟ أحسب شدة  

 أحسب العمل المنجز إذا تحركت الساق مساف لدرها     ؟
 الطلب الأول:

        
              

        
 الطلب الثانً:
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 المحركات الكهربائٌة:

 
 كٌف ٌمكنن الاستفادة من الموة الكهرطٌسٌة؟ فً حركة شفرات مروحة 

 ماهو مبدأعمل محرن مروحة كهربائٌة ؟ ٌحول الطالة الكهربائٌة إلى طالة حركٌة 
 دولاب بارلو:

 
 

 ماوصف دولاب بارلو؟

ئبك لرص معدنً من ألمنٌوم أو النحاس لابل للدوران حول محور مار من مركزه ٌلامس المرص سطح الز
 الموجود فً حوض أسفل الدولاب وٌخضع نصفه السفلً لحمل مغناطٌسً منتظم 

ماهو مبدأعمله؟ عندما ٌمر فٌه تٌار كهربائً متواصل تنشأفٌه لوة كهرطٌسٌة وتتحول الطالة الكهربائٌة إلى 
 طالة حركٌة 

 كٌف ٌمكنن التحكم فً جهة دوران دولاب بارلو؟

تغٌر جهة الحمل المغناطٌسً بتغٌٌر جهة التٌار الكهربائً أو   

 كٌف ٌمكنن زٌادة سرعة دولاب بارلو؟

 بزٌادة شدة التٌار الكهربائً 

:23-22حل أسئلة الدرس ص  

 السؤال الأول:

صح-1  

غلط توازي -2  

غلط بزٌادة-3  
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غلط من كهربائٌة إلى حركٌة-4  

 السؤال الثانً:

تعامد الساق المتدحرجة-1  

كهرطٌسٌة-2  

محرن -3  

الثالث:السؤال   

بسبب تشكل لوة كهرطٌسٌة -1  

بسبب ازدٌاد شدة الموة الكهرطٌسٌة-2  

بسبب تغٌر جهة المو ة الكهرطٌسٌة -3  

 السؤال الرابع:

 حل المسألة:

 الطلب الأول:

        
             

       
 الطلب الثانً:

       
           

          
الثالث:الطلب    

  
      

 
 

          

 انتهى الدرس الثانً    مع تمنٌاتً بالتوفٌك التجاح للجمٌع  .........أ.دعاء بازرباشً
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 الوحدة الأولى : الدرس الثالث التحرٌض الكهرطٌسً    الفٌزٌاء للصف التاسع    أ.دعاء بازرباشً

 
بالحالتٌن؟خطوط الحمل المغناطٌسًمالذي ٌجتاز سطح الوشٌعة   

 لارن بٌن عدد الخطوط  التً تجتاز سطح الوشٌعة بالحالتٌن؟

(2( عددخطوط الحمل التً تجتاز سطح الوشٌعة أكثر من الشكل )1بالشكل)  

 ماذانسمً ماسبك وبما نعرفه؟

خطوط الحمل المغناطٌسً التً تجتاز سطحاً ما  التدفك المغناطٌسً وهوعدد  

اداي فً التحرٌض الكهرطٌسً:لانون فار  

 
إبرة الممٌاس  تدل  على الصفر لعدم وجود  ؟عند إغلاق الدارة دون وجود مغناطٌس مادلالة ممٌاس أمبٌر

 تٌاركهربائً  بالدارة 

عند تمرٌب أحد لطبً مغناطٌس من أحد وجههً الوشٌعة مادلالة ممٌاس أمبٌر؟ عند تمرٌب أحد لطبً مغناطٌس 

وشٌعة تنحرف إبرة الممٌاس دلالة لمرور تٌار كهربائً من أحد وجههً ال  

 عند إبعاد أحد لطبً مغناطٌس من أحد وجههً الوشٌعة مادلالة ممٌاس أمبٌر؟

عند إبعاد أحد لطبً مغناطٌس من أحد وجههً الوشٌعةتنحرف إبرة الممٌاس بالاتجاه المعاكس مماٌدل على مرور 

سابك تٌار كهربائً جهته تعاكس جهة التٌار ال  

 ماذا نلاحظ عند تثبٌت المغناطٌس  داخل الوشٌعة؟لاتنحرف إبرة الممٌاس فلا ٌمر تٌار كهربائً 

 ماذا نسمً كلاً من المغناطٌس والوشٌعة؟

 المغناطٌس )المحرض(والوشٌعة)المتحرض(

  ماذا تسمى حادثة تولٌد التٌار الكهربائً بتغٌر التدفك المغناطٌسً ؟ ظاهرة التحرٌض الكهرطٌسً

 مانص لانون فاراداي؟

ٌتولد تٌار كهربائً متحرض فً دارة مغلمة إذّا تغٌرالتدفك المغناطٌسً الذي ٌجتازها وٌدوم هذا التٌار مادام 

 تغٌرالتدفك المغناطٌسً مستمر
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 لانون لنز:

 

 
 أغلك دارة الوشٌعة وأعلمها بخٌط أفمٌأً حتى تتوازن  ثم ألوم بماٌلً :

 الشمالً لمغناطٌس من أحد أوجه الوشٌعة فسر ماذا ألاحظ؟ ثم حددنوع الوجه المغناطٌسً  ألرب المطب

 للوشٌعة الممابل للمغناطٌس؟

عند تمرٌب المغناطٌس  من الوشٌعةفإن  التٌارالمتحرض المتولد  سٌولد بدوره حمل مغناطٌسً متحرض ٌعاكس 

 بالجهة الحمل المغناطٌسً  المحرض

ً ٌمر فٌها التٌار المستمٌم مغناطٌسا وجهها الممابل للمغناطٌس فً هذه الحالة ٌعتبر لطباً تصبح وجه الوشٌعة الت

 شمالً 

  ًأبعد المطب الشمالً لمغناطٌس من أحد أوجه الوشٌعةفسر ماذا ألأحظ؟ثم حددنوع الوجه المغناطٌس

 للوشٌعة الممابل للمغناطٌس؟

حرض المتولد  سٌولد بدوره حمل مغناطٌسً متحرض ٌوافك عند إبعاد المغناطٌس  من الوشٌعة فإن  التٌارالمت

 بالجهة الحمل المغناطٌسً  المحرض

تصبح  وجه الوشٌعة التً ٌمر فٌها التٌار المستمٌم مغناطٌسا وجهها الممابل للمغناطٌس فً هذه الحالة ٌعتبر 

 لطباً جنوبً 

 حظ؟ ثم حددنوع الوجه المغناطٌسً ألرب المطب الجنوبً لمغناطٌس من أحد أوجه الوشٌعة فسر  ماذا ألا

 للوشٌعة الممابل للمغناطٌس؟

عند تمرٌب المغناطٌس فإن  التٌارالمتحرض المتولد  سٌولد بدوره حمل مغناطٌسً متحرض ٌعاكس بالجهة الحمل 

 المغناطٌسً  المحرض

فً هذه الحالة ٌعتبر لطباً تصبح وجه الوشٌعة التً ٌمر فٌها التٌار المستمٌم مغناطٌسا وجهها الممابل للمغناطٌس 

 جنوبً 

  ًأبعد المطب الجنوبً لمغناطٌس من أحد أوجه الوشٌعةفسر ماذا ألاحظ؟ ثم حددنوع الوجه المغناطٌس

 للوشٌعة الممابل للمغناطٌس؟

عندإبعاد  المغناطٌس من الوشٌعة  فإن  التٌارالمتحرض المتولد  سٌولد بدوره حمل مغناطٌسً متحرض 

 حمل المغناطٌسً  المحرضٌوافك بالجهة ال

تصبح وجه الوشٌعة التً ٌمر فٌها التٌار المستمٌم مغناطٌسا وجهها الممابل للمغناطٌس فً هذه الحالة ٌعتبر لطباً 

 شمالً
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 ؟مانص لانون لنز 

 تكون جهة التٌار الكهربائً المتحرض بحٌث ٌولد أفعالاً مغناطٌسٌة تعاكس السبب الذي أدى إلى حدوثه

  

 المولد الكهربائً:

 
 مماٌتكون المولد  الكهربائً؟

من مغناطٌس لتولٌد حمل مغناطٌسً منتظم  وملف بشكل مستطٌل  عددلفاته    

 مامبدأ عمل المولد الكهربائً؟

ا ٌدور الملف ضمن الحمل المغناطٌسً ٌتغٌر التدفك  المغناطٌسً الذي ٌجتازه فٌتولد تٌار كهربائً فً معند

 المولد

ٌحول الطالة الحركٌة إلى طالة كهربائٌة المولد  

:29حل أسئلة الدرس ص  

 السؤال الأول:

غلط التدفك المغناطٌسً-1  

غلط الطالة الحركٌةإلى طالة كهربائٌة-2  

صح-3  

غلط لاتوازي-4  

 السؤال الثانً:

خطوط الحمل المغناطٌسً للوشٌعة تعامد محور الوشٌعة-1  

كهربائًتعاكس السبب الذي أدى لحدوث تٌار -2  

كهربائٌة -3  

تغٌر التدفك المغناطٌسً الذي ٌجتازها-4  

 انتهى الدرس الثالث..........مع تمنٌاتً بالتوفٌك والنجاح للجمٌع أ.دعاء بازرباشً
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 الوحدة الأولى    أسئلة الوحدة المغناطٌسٌة       الفٌزٌاء       أ.دعاء بازرباشً

 اولاُ:

صح-1  

ن لالحمل المغناطٌسً وطول الجزء من النالل المتعرض للحمل من السغلط  شدة -2  

صح -3  

غلط ٌتعامد-4  

 ثانٌاُ:

           

 
1-  

كهربائٌة-2  

حركٌة-3  

تٌار كهربائً متحرض-4  

جنوبً-5  

6-  

         
  

 
 

 ثالثا:

  محرن مولد
 الطالة الممدمة كهربائٌة مٌكانٌكة

 الطالة المأخوذة مٌكانٌكة كهربائٌة 
 الأجزاء التً ٌتألف منها  ملف ومغناطٌس وخاتم ومسفرتٌن 

 رابعاً:

 المسألة الأولى:

        
 

 
 

        
 

    
 

          

 الطلب الثانً:

        
 

 
 

           
 

 
 

         

 المسألة الثانٌة:
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 المسألة الثالثة:

 الطلب الأول:

        
             
           

 الطلب الثانً:

       

               
            

 الطلب  الثالث:

  
 

 
 

  
        

 
 

            
 

أسئلة المغناطٌسٌة ..................أ.دعاء بازرباشًانتهى حل   
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 فٌزٌاء           الصف : التاسع       الوحدة الثانٌةالدرس الأول: عزم الموة          أ.دعاء بازرباشً

 

 
 حددشكل مسار حركة كل من النافذتٌن؟

   مسار مستمٌم حركة انسحابٌة

   مسار دورانً حركة دورانٌة 
  أبٌن دور مفاصل النافذة فً الشكل فً الحركة وأسمً المحور المار منها؟ 

 ٌسمى محور الدوران تدور النافذة فً الشكل Bحول محور الدوران  

  
 ماهو عزم الموة؟

فً الجسم التدوٌريهو فعلها   

:38نشاط ص  

 
 العوامل التً ٌتولف علٌها عزم الموة:

 
 

 ماذا ٌحصل عند تعلٌك ثمل حٌث     بطرف خٌط مار على محز بكرة؟
 سٌزداد عزم الموة كلما زادت شدة الموة المؤثرة
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 لارن فعل الموة بالحالتٌن؟

 الباب ٌدور بصعوبة لأننا ألرب إلى محور الدوران
 فً الشكل الثانً الباب ٌدور بسهولة لأننا ابعد عن محور الدوران

 ماذا ندعو بعد حامل الموةالعمودي عن محور الدوران ؟ ذراع الموة 
 هل سٌزداد العزم ام ٌتنالص كلما ابتعدنا عن محور الدوران ؟

 ٌزداد العزم كلما ازداد ذراع الموة
 عدد العوامل التً ٌتولف علٌها عزم الموة ؟

Fالمؤثرة فً الجسم  شدة الموة  -  dطول ذراع الموة  
علالة عزم الموة واذكر الوحدة المستخدمة؟ اكتب  

      
 الوحدة المستخدمة     

 انتبه لاتعكس المانون ولاتعكس 
 الوحدة فعند العكس سٌنتج 

 لانون ووحدة لٌس به علالة بالعزم 
 
 
 

 الممدار الفٌزٌائً الرمز الوحدة المستخدمة

غاما      Γ عزم الموة 

m d طول ذراع الموة 

N F الموة شدة  

 
 

 

 
 
 

Γ 

d F 
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 مسألة:

عمودٌة  على نهاٌة مفتاح صامولة طول ذراعه   60N نؤثر بموة شدتها 

     ثم  نستخدم مفتاح صامولة أخر طول ذراعه

     

 أحسب عزمً الموة فً الحالتٌن السابمتٌن؟

 أي المفتاحٌٌن أفضل لتدوٌر الصامولة؟ولماذا؟

  
          

    
  

   
    

          

          

    
  

   
    

          

 المفتاح الثانً أفضل لتدوٌر الصامولة العزم أكبر 
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 حالات انعدام عزم الموة:
 

 
 

 أطبك لوة على الباب حاملها ٌمر بمحور الدوران ماذا ألاحظ؟
 الباب لاٌدور لأن عزم الموة انعدم 

على الباب حاملها ٌوازي بمحور الدوران ماذا ألاحظ؟ أطبك لوة  
 الباب لاٌدور لأن عزم الموة انعدم 

 عدد الحالات التً ٌنعدم فٌها عزم الموة؟
 إذا كان حامل الموة ٌلالً محور الدوران أو موازٍ له  

:41نشاط ص  

 
  لأن حامل الموة مار بمحور الدوران

  عزم موجب
  عزم سالب 

:42-41درس صحل أسئلة   

 السؤال الأول:

1-  

Γ=d   

2-  

    

3-  

  
 

 
 

  
   

  
 

  
   

  
=0.02m 



 

18 
 

-4  

Γ=d   

Γ=d    

Γ=4Γ    
5-  

Γ=d   

Γ= 
 

 
    

Γ=Γ    
 السؤال الثانً:

صح-1  

غلط) ٌتعلك عزم الموة بشدة الموة و ذراع الموة(-2  

غلط )بعكس جهة دوران عمارب الساعة(-3  

غلط)لاٌمر ولاٌوازي(-4  

 السؤال الثالث:

لجعل ذراع الموة أكبر ماٌمكن وبالتالً العزم أكبر ماٌمكن -1  

لجعل الموة أكبر ماٌمكن ولزٌادة عزم الموة-2  

لجعل ذراع الموة أكبر ماٌمكن وبالتالً العزم أكبر ماٌمكن-3  

كنلجعل ذراع الموة أكبر ماٌمكن وبالتالً زٌادة العزم أكبر ماٌم--4  

 السؤال الرابع:
 المسألة الأولى:

 الطلب الأول:

          
           
          

 

          
         
          

 

          
           
          

 

          
         
          

 الطلب الثانً:
∑ =10-20+30+40 

∑ =60m.N 
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 الطلب الثالث:

   
 

 
 

   
  

 
=30N 

 المسألة الثانٌة:
 الطلب الأول:

  
 

 
 

  
 

   
     

 الطلب الثانً:

Γ=d 
 

 
 

  'Γ =
 

 
 

   'Γ =     

 مع تمنٌاتً للجمٌع بالتوفٌك والنجاح ...................أ.دعاء بازرباشً
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 التاسع        الوحدة الثانٌة الدرس الثانً  :عزم المزدوجة          أ.دعاء بازرباشًالفٌزٌاء        

 
 أحدد حاملً الموتٌن اللتٌن لامتا بتدوٌر ممود السٌارة ماذا تلاحظ؟حاملا الموتان متوازٌان 

 وأنا ألود دراجتً؟ أحرن  هل أحرن ٌدي بجهة واحدة أم َ ٌدي بجهتبن متعاكستٌن عندما اجتاز منعطفا

 باتجاهٌن متعاكسٌن 

 هل تكون الموة المطبمة على الجزءالأٌمن من الصنبور مساوٌة للموة المطبمة على الجزء الأٌسر 

 عندما افتح الصنبور؟

 نعم تكون الموة متساوٌة 

  ماذا تسمً هاتٌن الموتٌن؟ مزدوجة 

 بناءً على ماسبك؟ عرف المزدوجة 

شدةمتساوٌتان  جهةمتعاكستان  حاملاً هما لوتان متوازٌتان   

 ماتعرٌف ذراع المزدوجة؟ 
 البعد العمودي بٌن حاملً الموتٌنdذراع المزدوجة 

  ماالأثر الذي تتركه المزدوجة بالأشكال السابمة؟تسبب تدوٌر ممود السٌارة ,تدوٌر ممود الدراجة ,فتح

 صنبور الماء

 عرف عزم المزدوجة بناءً على ماسبك؟ 

فً الجسم  التدوٌريهو فعلها   

 علل المزدوجة لاتسبب حركة انسحابٌة؟ 

 لأن شدة محصلة لوتٌها معدومة

 

 العوامل التً ٌتولف علٌها عزم المزدوجة:

 
( مزدوجة شدة كل من لوتٌها 1بمحور كل عزلة أطبك على العزلة)dأختار عزلتٌن متماثلتٌن أدخل لضٌباً طوله 

 أٌهما تدور بسرعة أكبر؟     حٌث   وتٌها ( مزدوجة شدة كل من ل2واطبك على العزلة)  

 ( كلما ازدادت شدة الموة ازدادت سهولة الدوران وبالتالً ازداد عزم المزدوجة.2العزلة)

Γ 

d F 
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( مزدوجة شدة كل من 1( أطبك على العزلة)1بمحور العزلة)  أختار عزلتٌن متماثلتٌن أدخل لضٌباً طوله 

أٌهما   واطبك عٌها مزدوجة شدة كل لوتٌها       حٌث   ( لضٌباً طوله 2وادخل بالعزلة)  لوتٌها 

 تدور بسهولة أكبر؟

 ( كلما ازدادت طول ذراع الموةازدادت سهولة الدوران وبالتالً ازداد عزم المزدوجة.2العزلة)

 عدد العوامل التً ٌتولف علٌها عزم المزدوجة؟ 

العمودي بٌن حاملً الموتٌن البعدdذراع المزدوجة   

 الشدة المشتركةلموتً المزدوجة       

__________________________________________ 

 

 

 اكتب لانون عزم المزدوجة واذكر الوحدة المستخدمة؟

      
 الوحدة المستخدمة     

 

 الممدار الفٌزٌائً الرمز الوحدة المستخدمة

غاما      Γ عزم المزدوجة 

m d  طول ذراع المزدوجة 

N F شدة إحدى لوتٌها 

:483نشاط ص  

 
 

 

Γ 

d F 
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48نشاط ص  

     0 0.1 0.3 0.5 0.7 
       0 2 6 10 14 

 

 :تطبٌك 

    أحسب عزم المزدوجة المطبك على ممود السٌارة إذا كانت شدة كل من لوتٌها 

 ؟    ولطر الممود 

      

  
  

   
    

        

 :51-51حل أسئلة الدرس ص 

 :السؤال الأول 

 متوازٌتان .1

2.     

3.       
4. 0.025m.N 

 

 : ًالسؤال الثان 

 حل المسائل التالٌة:

(:1المسألة)  

 تؤثر لوتان لابلٌتان للدوران شدة كل منهما   10N=     فً لرص لابل للدوران

نصف لطر المرص        

عزم المزدوجة المؤثرة بالمرص عند البدء بالدوران ؟فإن   

     =10N   

     2  =10cm 

      

  
  

   
    

       

 (:2المسألة)

 مسطرة متجانسة طولها     ٌمكنهاأن تدور بحرٌةحول محور ٌمر من منتصفها 

مزدوجةعزمهانؤثر على طرفٌها بموتان متساوٌتتان فتدورتحت تأثٌر   

      أحسب شدتً كل من الموتٌن؟

  
 

 
 

  
  

  
   

 

  
    

  
=50N 
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(:3المسألة )  

N11وشدة كل من لوتٌها  طبمت مزدوجة لفتح صنبورماءعزمها          

 أحسب طول ذراع المزدوجة؟

  
 

 
 

  
   

  
=0.05m 

(:4المسألة)  

    أحسب عزم المزدوجة التً ٌطبمها سائك السٌارة على الممود إذا كانت شدة كل من لوتٌها 

 ؟    ولطر الممود 

      

  
  

   
    

       

 انتهى درس عزم المزدوجة ...
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بازرباشًفٌزٌاء   تاسع       الوحدة الثانٌة:الدرس الثالث  توازن جسم صلب        أ.دعاء   

 توازن جسم صلب:

 
 ماذا نسمً نمطة تلالً المستمٌمات؟ تسمى مركز ثمل جسم صلب

 ماذا تستنتج مماسبك أو ماذانعتبر مركز ثمل جسم ؟مركزثمل الجسم هو مركزتوازن هذا الجسم 

 نشاط:

 
ألطارهامركزثمل السلن ٌمع بمنتصفه بٌنما مركز ثمل المستطٌل , المربع , الدائرة هو نمطة تلالً   

 ٌنطبك مركز ثمل الجسم على مركزتناظر الجسم 

 نشاط :

 
مٌمكن ان ٌمع مركز ثمل  جسم خارج مادته كما فً الحلمة ,كرة المد  
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 لوة ثمل الجسم ⃗⃗⃗  .1

 لوة رد الفعل ⃗⃗ 

 لأن شدة لوة رد الفعل تساوي شدة ثمل الكتاب  أي محصلة الموة المؤثرة علٌه معدومة  .2

3.        

 :55نشاط ص

 
1.           

                 

2.           

                 

∑        

∑      =0m.N 

 فالمرص متوازن دورانٌاً 

------------------------------------------------------------------------------------- 

 ماهماشرطا توازن جسم صلب؟

لة الموى المؤثرة فٌه ٌدعى توازن انسحابً انعدام محص  

 انعدام العزم الحاصل للموى المؤثرة فٌه حول محور دوران ثابت ٌدعى توازن دورانً

----------------------------------------------------------------------------------------- 
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 أنواع توازن جسم صلب:

مركز ثمله وعلى شالوله وإذا ازٌح فوق  الذي ٌكون فٌه محوردوران جسم صلبتوازن مستمر :هو التوازن 

ٌعود إلى وضعه الاصلً الجسم للٌلاً عن وضع توازنه  

مركز ثمله وعلى شالوله وإذا ازٌح الجسم  تحتتوازن للك :هو التوازن الذي ٌكون فٌه محوردوران جسم صلب 

وازن المستمرٌدور لٌعود إلى وضع الت للٌلاً عن وضع توازنه   

على مركز ثمله وعلى شالوله وإذا  منطبكتوازن مطلك :هو التوازن الذي ٌكون فٌه محوردوران جسم صلب 

  ٌٌمى متوزاناً فً الوضع الجدٌدازٌح الجسم للٌلاً عن وضع توازنه 

 عدد أنواع توازن جسم صلب مع ذكر مثال عن كل حالة ؟

 توازن للك مثل لاعب السٌرن

ل ناعورة حماةتوازن مطلك مث  

 توازن مستمر مثل مروحة السمف 

 املأ الفراغات التالٌة بماٌناسبها:

ن محور التعلٌك مار بمركز ثمل مركز ثمل الجسم  , أما إذاكا فوقٌكون التوازن مستمراً إذاكان محور التعلٌك 

مركز ثمل الجسم فالتوازن للك تحتوعندما ٌكون محور التعلٌك  فالتوازن مطلك الجسم  

 لدٌن الأشكال التالٌة أجب عن الأسئلة التابعة لها بدلة؟

 
 الأشكال السابمة تمٌز بٌن ثلاث أنواع من التوازنات حددها بدلة معللأ سبب اختٌارن لهذا التوازن؟

 الشكلaتوازن  مستمر لأن محور التعلٌك فوق مركز الثمل

 الشكلbتوازن  للك لأن محور التعلٌك تحت مركز الثمل

محور التعلٌك مار بمركز الثمل مطلك لأن  الشكلcتوازن  

 املأ الفراغات التالٌة:

محور التعلٌك فالتوازن للك فوقمحور التعلٌك  فالتوازن مستمر إذا كان مركز الثمل  تحتإذا كان مركز الثمل   

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 حل المسائل التالٌة:

  لرص متجانس تؤثر فٌه ثلاث لوى )
⃗⃗ ⃗⃗     

⃗⃗ ⃗⃗     
⃗⃗ ⃗⃗  (100N-50N-45N(كمافً الشكل شدة كل منها) 

 أحسب طول ذراع كل لوة؟ .1

 أحسب عزم كل لوة من الموى السابمة؟ .2

 أحسب العزم المحصل ببموى الساٌمة؟ .3

 ماذاتستنتج؟ .4

 الحل :

 الطلب الاول:
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 الطلب الثانً :

           

  

     
 

   
    

    -  2.25    

             

  =  
   

   
    

    -1.25      

             

      
   

   
     

   +3.5       

 الطلب الثالث:

∑       +   

∑       

 الطلب الرابع:

 بماأن محصلة العزوم معدومة فبذلن ٌتحمك شرط التوازن الدورانً 

 المسألة الثانٌة:

 فً لعبة شد الحبل كانت شدة لوة كل من:

 الفرٌك الأول الفرٌك الثانً
135N125 فاطمةNهناء 

145N151 بهاءNمصطفى 

155N160 غسانNحسام 

  

الفرٌك الأول؟أحسب محصلة لوى   

 أحسب محصلة لوى الفرٌك الثانً؟

 شدة المحصلة الكلٌة للموى ,ماذا تستنتج؟

 الطلب الأول : لحساب شدة محصلة لوى فرٌك الأول نموم بجمع لوى الفرٌك: 

               

        

ٌك:لحساب شدة محصلة لوى فرٌك الثانً نموم بجمع لوى الفرالطلب الثانً :   

               

         

الطلب الثالث: لحساب شدة  المحصلة الكلٌة للموى بماأن لعبة شد الحبل لوتان متعاكستان على حامل واحد 

 فنطرح لحسابها:
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 أي أن الشرط التوازن الإنسحابً لدتحمك

 حاول أن تحل:

تؤثرفٌه لوى كما الشكل التالً: Oلدٌن الشكل المجاورلمرص لابل لدوران حول محور أفمً   

31cm حٌث الموة الأولى ذراعها 

21N شدتها 

61N11شدتهاcm  الموة الثانٌة ذراعها 

41Nوالموةالثالثة  تمر من محور الدوران شدتها 

   
⃗⃗ ⃗⃗  أحسب عزم كل لوة من الموى السابمة    

  بالنسبةلمحور الدوران ثم بٌن هل المرص متوازن دورانٌا؟ً

         
⃗⃗ ⃗⃗   

   
⃗⃗ ⃗⃗   

 :61حل أسئلة الدرس ص

 السؤال الأول:

 صح .1

 خطأ مستمر .2

 خطأ مركز توازن .3

 خطأمطلك  .4

 السؤال الثانً:

 مستمر .1

 رد الفعل .2

 للك .3

 

 السؤال الثالث:المسألة الأولى:

           

            

           

           

            

           

           

            

           

           

-       -          =0 

-1.5                    

           

      

 

 

+ 
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الثانٌة:المسألة   

 الطلب الأول:

          =1×
 

 
      

      

      

 الطلب الثانً :

           

     
 

 
           

            

  =       

    -10      

             

   0      

 الطلب الثالث:

∑       +   

∑       

 الطلب الرابع:

            

  =       

  =  +  m.N 

 الطلب الخامس:

∑       +   

∑        

 ٌدور بالاتجاه الموجب

 .........................أ.دعاء بازرباشًانتهى درس توازن جسم صلب 
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 الفٌزٌاء      الصف التاسع       الوحدة الثانٌة: الدرس الرابع الطالة            أ.دعاء بازرباشً

 عرف الطالة؟ 

 لدرة الجسم على المٌام بعمل

 الطالة الحركٌة:

 هً الطالة الناتجة عن حركة الجسم

الحركٌة:العوامل التً تتولف علٌها الطالة   

 رلم المحاولة المسافة الممطوعة 
  الكرة الثمٌلة  الكرة الخفٌفة

 المحاولة الأولى مسافة طوٌلة مسافة لصٌرة 
 المحاولة الثانٌة  مسافة طوٌلة مسافة لصٌرة 

ماذا تستنتج من الجدول السابك؟تتحرن الكرة الثمٌلة ذات الكتلة الأكبر مسافة أطول فهً تموم بعمل أكبر وبالتالً 

 تمتلن طالة حركٌة أكبر من الكرة الخفٌفة 

:65نشاط ص  

 رلم المحاولة المسافة الممطوعة 
  زاوٌة المٌل صغٌرة   زاوٌة المٌل كبٌرة 

 المحاولة الأولى مسافة لصٌرة مسافة طوٌلة 
 المحاولة الثانٌة  مسافة لصٌرة  مسافة طوٌلة  

ماذاتستنتج من الجدول السابك؟تتحرن الكرة ذات السرعة  الأكبر مسافة أطول فهً تموم بعمل أكبر وبالتالً 

 تمتلن طالة حركٌة أكبر من الكرة ذات السرعة الالل 

 العوامل التً تتولف علٌها الطالة الحركٌة:

السرعة –الكتلة   

   اكتب لانون الطالة الحركٌة؟
 

 
m    

 :66نشاط ص 

6 5 4 3 2           
36 25 16 9 4    

72 51 32 18 8       
 

 
 أستنتج أن الطالة الحركٌة تتناسب طرداً مع مربع السرعة

 

0
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40

60

80

4 9 16 25 36

 الطالة الحركٌة

 الطاقة الحركية
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 :67حل  تفكٌر نالد ص

   

   
 

 

 
    

 

 

 
    

 
 

 

 
    

 

 

 

 

 
       

 =
 

 
    

 

 

 

 

 
     

 
 

 

 
 

 الطالة الكامنة الثمالٌة:

 
ماجهة الموة المطبمة على جسم لرفعه إلى الأعلى ولماذا؟جهة الموة إلى الأعلى لتتغلب على لوة الثمل التً تحاول 

 سحبه إلى الأسفل

 مالعمل الذي لامت به تلن الموة لرفعه من الموضع الاول إلى الموضع الثانً؟عمل لوة ثمل 

أترن الجسم ٌسمط من الموضع الثانً إلى الموضع الاول ماذا استنتج؟تتحول الطالة الكامنة الثمالٌة التً أختزنها 

 جسم إلى طالةحركٌة 

 ماتعرٌف الطالة الكامنة الثمالٌة:

ختزنها الجسم)بالنسبة لسطح الأرض(وذلن نتٌجة العمل الذي صرف علٌه لرفعه إلى ارتفاع هً الطالة التً ا

 معٌن  عن سطح الأرض

 العوامل التً تتولف علٌها الطالة الكامنة الثمالٌة:

 
 

لأنها استطاعت اختراق   بعمل أكبر من الكرة المعدنٌة   ماذاتستنتج من الشكل السابك؟تموم الكرة المعدنٌة 

 الحاجز الورلً وبذلن هً تمتلن طالة كامنة ثمالٌة أكبر 
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فإنه ٌموم بعمل أكبر  لأنها    أعلى من ارتفاع  ماذاتستنتج من الشكل السابك؟عندما ٌسمط جسم من ارتفاع  

 استطاعت اختراق الحاجز الورلً وبذلن هً تمتلن طالة كامنة ثمالٌة أكبر 

 مل التً ٌتولف علٌها الطالة الكامنة الثمالٌة:عدد العوا

 الارتفاع -الثمل

 اكتب لانون الطالة الكامنة الثمالٌة؟

         

 :71حل أتفكرص

 الكرة البرتمالٌة تمتلن طالة كامنة ثمالٌة 

        =m.g.2h=2   

 الكرة البنفسجٌة تمتلن طالة كامنة ثمالٌة:

        =2m.g. h=2   

 الكرة الزرلاء تمتلن طالة كامنة ثمالٌة :

         

أي ان الطالة الكامنة الثمالٌة لكرة البنفسجٌة والبرتمالٌة متساوٌة وتساوي ضعف الطالة الكامنة الثمالٌة لكرة 

 الزرلاء

 الطالة الكامنة المرونٌة:

بتأثٌر لوة خارجٌة وٌزول هذا التغٌر بزوال الموى عرف الجسم المرن: هوكل جسم ٌتغٌر شكله تغٌراً مؤلتاً 

 الخارجٌة المؤثرة فٌعود الشكل إلى وضعه الأصلً

 كٌف تخنزن الأجسام طالة كامنة مرونٌة ؟ عندما نؤثر علٌها بموة خارجٌة فتغٌر شكلها 

 الطالة الكلٌة )المٌكانٌكٌة(:
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الأرض حتى وصوله لسطح الأرض ؟بٌن كٌف تتحول الطالة لجسم ٌهبط من ارتفاع معٌن عن سطح   

 تتحول الطالة من طالة كامنة ثمالٌة إلى طالة حركٌة وٌبمى مجموع الطالتٌن ثابتاً أثناء الهبوط 

 اكتب مبدأمصونٌة الطالة وماهو تعرٌف الطالة الكلٌة؟

 الطاثة لاتفنى ولاتستحدث من العدم وإنما تتحول من شكل إلى أخردون زٌادة أو نمصان 

الكلٌة هً مجموع الطالة الكامنة الثمالٌة والطالة الحركٌةمعاالطالة   

:72حل نشاط ص  

 
الطالة المٌكانٌكٌة –ثابتة -الحركٌة -الزٌادة -الكامنة الثمالٌة –النمصان -تزداد–تتنالص   

:73حل أتفكرص   

أعلى ارتفاعتكون الطالة الكامنة الثمالٌة لهند أكبر ماٌمكن عند الموضعٌن أ و ج لأنها تكون عند -1  

تكون الطالة الحركٌة لهند أكبر ماٌمكن عند الموضع ب لأن فً هذا الموضع تكون السرعة أكبر ماٌمكن -2  

 أمثلة عن تحولات الطالة :

ٌعمل الجهاز عند تزوٌده بطالة على تحوٌل جزء منها إلى شكل أخر للطالة ٌكون مفٌد لإنجاز العمل والجزء الاخر 

 فٌد ٌكون بشكل حراري غٌر م

 :74حل نشاط ص

الطالة المستخدمة فً تشغٌل  اسم الجهاز 
 الجهاز

 الطالة الناتجة عن التحول

 طالة صوتٌة طالة كهربائٌة  المذٌاع 

 طالة حرارٌة و كهربائٌة طالة كهربائٌة  المصباح الكهربائً 

 طالة حركٌة طالة كهربائٌة  الغسالة 

كفاءة تحوٌل الطالة )المردود (:
 الطالة الناتجة المفٌدة

 الطالة الداخلٌة المستهلكة
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 الطالات المتجددة والطالات غٌر المتجددة:

 أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مماٌأتً:

 تعد طالة الأمواج وطالة الرٌاح من الطالات المتجددة؟لأنها طالات موجودة ومتوفرة بشكل دائم و تتجدد باستمرار 

والغاز الطبٌعً من الطالات غٌر المتجددة؟ لأنها تحتاج لملاٌٌن السنٌن كً تتشكل من تعد النفط والفحم الحجري -

 جدٌد

 ماهو مفهوم ترشٌد الطالة؟خفض ضٌاع الطالة بهدف ضمان مستوى من الراحة فً المستمبل 

 مسألة:

من سطح الأرض 11 mجسم كتلته          ساكن على ارتفاع 

وباعتبار أن ثابت تسارع الجاذبٌة الأرضٌة            

أحسب الطالة الكامنة الثمالٌة والطالة الحركٌةوالطالة الكلٌةعند ذلن الارتفاع ؟-1  

6mأحسب عند ذلن الارتفاع كلاً من الطالة الكامنة الثمالٌة والطالة الحركٌة؟  ٌسمط الجسم إلى ارتفاع- 2 

الحركٌة والطالة الكامنة الثمالٌة؟أحسب عند تلن السرعة كلاً من طالة  إذا أصبحت سرعة الجسم-3        

إذا أصبحت سرعة الجسم -4       أحسب عند تلن السرعة الطالة الكامنة الثمالٌة؟  

؟ 4 m أحسب الطالةالحركٌة إذا سمط الجسم إلى ارتفاع- 5 

أحسب العمل الذي صرفه الجسم أثناء سموطه السابك؟-6  

من الطالة الكامنة الثمالٌةو الطالة الحركٌة وسرعة الجسم لحظة وصوله إلى سطح الأرض؟ أحسب كلاً -7  

 الحل:

 الطلب الأول:

         

          =400J 

   
 

 
m.   

   
 

 
×4×0=0J 

        

             

 الطلب الثانً:

         

         =240J 

  

        

                

 الطلب الثالث:

    
 

 
m.   

   
 

 
)4)×  =50  

        

         =350  

 الطلب الرابع:

   
 

 
m.   
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)4)×   211=   

        

          =210  

 الطلب الخامس:

         

         =161  

  

        

                

 الطلب السادس:

          

 الطلب السابع:

         

             

        

              

  √
   

 
 

  √
     

 
=√   =10√       

:81-79-78حل أسئلة الدرس   

 السؤال الأول:

لأن السرعة تربع فتصبح تسع أمثال                   b-1 

2-  

  √
   

 
 =√

    

 
=4      

3-  

 

حتى تعرف أي وحدة بالجملة الدولٌة علٌن بالتعوٌض بالوحدات الأساسٌة التً تعرفها بعد وضع المانون فتسمٌات 

الأساسٌة:جول أونٌوتن جاءت لتكرٌم العلماء ولٌس هً الوحدات   

         

           

          

4-  

  
   

  
=
    

  
=32Kg 

5-  

   
 

 
m    
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حرارٌة -6  

 السؤال الثانً:

 صح .1

 غلط  متجددة .2

 صح .3

 صح .4

 السؤال  الثالث:

1. C 

2. A 

3. B 

 الرابع:السؤال 

بعد الجسم عن  النمطة
نمطة 

 (m)السموط

             )        (J) 

 800 0 0 800 0 أ

 800 50 5 750 1.25 ب
 800 400  √   400 10 ج

 800 800 20 0 20 د
 

 المسألة الأولى:

                      

         

               

   
 

 
m    

   
 

 
×4×0=0J 

        

             

 الطلب الثانً:

        

         

                  

        

                

  √
   

 
 √

     

 
=√          
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 المسألةالثانٌة

                        

         

           =12100J 

   
 

 
m.   

   
 

 
×4×0=0J 

        

                 

 الطلب الثانً:

     

         

          =3210J 

        

                    

الثالث:الطلب   

         

             

        

                  

 الطلب الرابع:

            

 المسألة الثالثة:

                       

                    ,          

   
 

 
m    

   
 

 
×1000×            

   
 

 
m    

   
 

 
×1500×            

 السيارة الثانية لأن كتلتها أكب  
   

   
=
     

     
 

  

  
 

 

 
 

 : ي
 
 الطلب الثان

                                  

   
 

 
m    

   
 

 
×1000×   =800000J 

   
 

 
m    
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×1000×   =200000J 

 السٌارة الأولى لأن سرعتها أكبر
   

   
=
      

      
   

 

 انتهى حل أسئلة درس الطالة...........
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والطالة        أ.دعاء بازرباشًالفٌزٌاء للصف التاسع حل أسئلة وحدة المٌكانٌن   

 :ًأولا 

 توازن مطلك .1

 المزدوجة .2

 ذراع الموة .3

 عزم المزدوجة .4

 مركزثمل جسم صلب .5

 الطالة الحركٌة .6

 الطالةالمٌكانٌكٌة .7

 الطالة .8

 ترشٌد استهلان الطالة .9

 :ًثانٌا 

1.     

 شدة الموة وذراع الموة .2

 حركٌة-ثمالٌةكامنة  .3

 ثمل الجسم وارتفاع الجسم .4

 كفاءة تحوٌل الطالة .5

 انسحابٌاً  .6

 دورانٌاً  .7

 :ًثالثا 

1. B 

2. B 

3. D 

4. D 

5.  

         
x           

 الطرفٌن بالوسطٌٌن:

  
     

   
=6m 

 المٌاه الجارٌة  .6

 الغاز .7

 للك ومستمر .8

9.  

  
   

  
 

m=
    

  
=18Kg 

11.  

  √
   

 
 =√

    

 
=6      
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11.  

 

           

                       

 :ًرابعا 

 صح .1

 خطأ ) طالة حركٌة( .2

 خطأ لاٌمكن تحصٌلها .3

 صح .4

 خطأوذراع الموة .5

 خطأ مع مربع سرعة الجسم المتحرن .6

 صح .7

 خطأ البعد بٌن الموتٌن ذراع المزدوجة .8

 خطأ من طالة حركٌة إلى طالة كامنة ثمالٌة .9

 خطأ دورانً .11

 :خامسأ 

 المسألة الأولى:

                

        

B=           

 المسألة الثانٌة:

                  

Γ=d   

Γ=250×40×     

Γ=100m.N 

 المسألة الثالثة:

                   
 

  
 

 
 

  
  

    
 

 =200N 

 المسألة الرابعة:

           , 

           B                                                      
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1.  
∑ =0 

     =0 

              

              

       

2.  

∑ =0 
     =0 

              

            

             

   
  

 
 

   
   

 
 

         

 المسألة الخامسة:

             

1.  

Γ=d   

Γ=             
2.  

              
 

  
 

 
 

  
  

  
 

 =0.3m 
 المسألة السادسة:

1.  

  ⃗⃗ =2m 

  ⃗⃗⃗ =0.5×1=0.5m 

  ⃗⃗ =0m 

2.  
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∑ =0 
        =0 

                 

              

                    

        

 المسألة السابعة:

1.  

          
            

 الطرفٌن بالوسطٌٌن:

   
      

   
=5m 

2.  

         

         

      

3.  

        

           

        

4.  

        

         

        

  √
   

 
 =√

     

 
=10√       

 المسألة الثامنة:

                      

         

              

   
 

 
m    

   
 

 
×1×0=0J 

        

           

الثانً:الطلب   
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 الطلب الثالث:

         

   
 

 
m    

   
 

 
×          

        

                

  
  

 
 

  
    

  
=4.95m 

 الطلب الرابع:

       

 الطلب الخامس:

         

             

 المسألة التاسعة:

1.  

   
     

  
=10      

    
 

 
m.  

  

    
 

 
                   

2.  

   
     

  
=20      

    
 

 
m.  

  

    
 

 
                  

        

 انتهى حل أسئلة وحدة المٌكانٌن والطالة .............................مع تمنٌاتً بالتوفٌك أ.دعاء بازرباشً
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 الفٌزٌاء      الوحدة الثالثة:الدرس الأول: الحركة الاهتزازٌة          أ.دعاءبازرباشً         الصف: التاسع 

 
الأرجوحة أثناء اهتزازها وحركة رلاص الساعة حول موضع تعلٌمه وحركة الجسم المهتز كٌف تصف حركة 

 المعلك فً طرف نابض؟
 حركة الأرجوحةو الجسم المهتزحركة اهتزازٌة 

 حركة رلاص الساعةحركة اهتزازٌة دورٌة
 هل الحركة تتم باتجاه ام باتجاهٌٌن متعاكسٌٌن؟ تتم باتجاهٌٌن متعاكسٌن

ضع الذي ٌبمى فٌه الجسم متوازن ؟ موضع التوازنماذا أسمً الو  
   سعة الاهتزاز ماذا أسمً ألصى إزاحة ٌصنعها الجسم المهتز إلى جانبً موضع توازنه؟

 اكتب المصطلح العلمً المناسب لكل مماٌأتً:

() الحركة الاهتزازٌةحركة الجسم المهتز إلى جانبً موضع توازنه-1  

(الحركة الدورٌةمنٌة متساوٌة) حركة تكررنفسها خلال فواصل ز-2  

() سعة الاهتزازألصى إزاحة ٌصنعها الجسم المهتز إلى جانبً موضع توازنه-3  

 علل ماٌلً:تعد حركة نواس الساعة حركة دورٌة اهتزازٌة؟
لأنه ٌتأرجح على جانبً موضع توازنه فهو حركة اهتزازٌة وٌكرر هذه الحركة خلال فواصل زمنٌة متساوٌةفهً 

 دورٌة
عط أمثلة عن أجسام تتحرن حركة اهتزازٌة؟أ  

وتر مشدود بٌن مسمارٌن عند النمر علٌه -أرجوحةتهتز-رنانةعندما نطرق علٌها  
 لدٌن الشكل الأتً أجب عن الأسئلة التابعة له بدلة:

 الشكل الأتً لكرة علمت بخٌط لاٌمتط وثبت نهاٌته العلوٌة بنمطةMفٌتوازن الخٌط شالولٌاً  :

 
ماذا ٌنجز الجسم؟    عندما ٌتحرن الجسم من     ثم    ثم   ثم إلى   

 ٌنجز هزة واحدة
 حدد متى تزداد سرعة الكرة ومتى تتنالص  ومتى تكون أعظمٌة وأٌن تنعدم على الشكل السابك؟
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نوتكون عظمى عند مرورهابموضع التواز  تزداد سرعة الكرة كلما الترب الجسم من موضع التوازن  
تتنالص كلما ابتعد الجسم عن موضع  التوازن وتنعدم عند الأطراف      

 ماتعرٌف الدور والتواتر :
 التواتر: عدد هزات الجسم المهتز فً الثانٌة الواحدة

 الدور: هوزمن هزة واحدة 
 العلالة التً تربط بٌن الدور والتواتر هً:

  
 

 
 

 

  
 

 
 أو بالعكس

 
 
 
 
 
 

 الممدار الفٌزٌائً الرمز الوحدة

 عدد الهزات   هزة

 التواتر     
 الزمن    
 الدور    

 حل المسألة الأتٌة:

هزة خلال عشر ثوان5111ًتهتز شوكةرنانة بمعدل   

 أحسب التواتر؟ ثم أحسب الدور؟

  
 

 
 

  
    

  
 

         

  
 

 
 

  
 

   
=0.012s 

:91ص نشاط  

ثانٌة؟ 24هزة فً  161ماتواتر اهتزاز وتر عود ٌهتز   

  
 

 
 

  
   

  
 

         
 :91حل اختبر نفسً  ص

 السؤال الأول:

1.   
 

 
 

𝒏 

𝒇 𝒕 
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2.       
3. S 
 الثانٌة .4

 
 السؤال الثانً:

 المسألة الأولى:

1.  

  
 

 
 

  
  

   
 

       

2.   
 

 
 

  
 

   
 

      

    سعة الاهتزاز هً  .3
وتصبح الطالة oتكون الطالة كامنة ثمالٌة بحٌث تتنالص كلما التربنا من موضع التوازن Aعند الموضع  .4

طالة  Bوتصبح عند الموضع  Bإلى الموضع  oثم تتنالص الطالة الحركٌة من  oحركٌة عند الموضع 

 كامنة ثمالٌة من جدٌد
 المسألة الثانٌة:

1.  

  
 

 
 

  
     

  
 

         

2.   
 

 
 

  
 

   
=0.01434s 

 انتهى درس الحركة الاهتزازٌة...............مع تمنٌاتً بالتوفٌك والنجاح للجمٌع.............أ.دعاء بازرباشً
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:الأمواج  وخاصٌاتها                 أ.دعاء بازرباشًالفٌزٌاء    الصف: التاسع    الوحدة الثالثة :الدرس الثانً   

 
 

 

  أثبت طرف الحبل بالجدار وأمسن طرفه وأحركه لأعلى ولأسفل ماذا ألاحظ؟ إن تحرٌن الٌد باستمرار
ٌعنً نمل الطالة من الٌد إلى الحبل مماٌؤدي لتولٌد موجات فً الوسط الذي تسمح مرونته بانتمال 

 الموجات فٌه 

  بٌن الحركة الاهتزازٌة والأمواج ؟ تنشأ الموجة عن اهتزاز فً الوسط ٌنتشر باتجاه معٌن مالعلالة
 وبسرعة معٌنة

 تولٌد موجةعلى سطح الماء :

 
  ألاحظ حركة الورلة ماذا أستنتج ؟ أن الورلة تهتز لأعلى ولأسفل دون أن تنتمل من مكانها 
 الماء ؟ أمواج  ماذا أسمً الارتفاعات والانخفاضات المنتشرة على سطح 
  ًالمسافة بٌن لمتٌن متتالٌتٌن أو لاعٌٌن متتالٌن؟طول الموجةماذا أسم 
  ماتعرٌف الموجة؟حركة اهتزازٌة تنتشر بالأوساط المرنة مماٌؤدي لانتمال الطالة دون انتمال المادة 
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 أنواع الأمواج:
 الأمواج الطولٌة والأمواج العرضٌة:

الطولٌةالموجة  نوع  الموجة العرضٌة 
الموجة 

من حٌث 
 النوع

وسط  تحتاج لوسط مادي تحتاج لوسط مادي
 الانتشار

تهتز جزٌئات الوسط فً اتجاه ٌوازي منحى انتشار 
 الموجة

تهتز جزٌئات الوسط فً اتجاه عمودي على منحى 
 انتشار الموجة 

منحى 
 الانتشار

 مثال حبل مرن مربوط بحائط نابض مرن

  

 الشكل

تظهر سلسلة من الممم )الارتفاعات(والمٌعان  تظهر سلسلة من التخلخلات والانضغاطات 
 )الانخفاضات( 

ماذا 
تلاحظ 
على 
طول 

 الموجة

طول  المسافة بٌن لمتٌن متتالٌتٌن أو لاعٌٌن متتالٌٌن  المسافة بٌن انضغاطٌٌن أو تخلخلٌٌن متتالٌٌن 
 الموجة

 :96حل تفكٌر نالد ص

 تظهر سلسلة من التخلخلات والانضغاطاتتهتز جزٌئات الوسط فً اتجاه ٌوازي منحى انتشار الموجةو 
 الأمواج الكهرطٌسٌة والأمواج المٌكانٌكٌة:

 نوع الموجة من حٌث الطبٌعة الموجة المٌكانٌكٌة الموجة الكهرطٌسٌة
 وسط الانتشار تحتاج لوسط مادي لا تحتاج لوسط مادي

الفراغ سرعة ثابتة فً  السرعة  سرعة ثابتة بالأوساط المتجانسة  
 مثال موجة الصوت  موجة الرادٌو

 لدٌن الشكل الأتً:

 
علل فً التجربة السابمة لبل تشغٌل المخلٌة كنت أرى ضوء المصباح وأسمع صوت الجرس وبعد تشغٌل المخلٌة 

أعد لادر على سماعه؟استمر رؤٌتً للضوء ولكن صوت الجرس انخفض تدرٌجٌاُ حتى لحظة لم   
 لان الموجة الصوتٌةتحتاج لوسط مادي كً تنتشر فٌه اما الموجة الضوئٌة لاتحتاج لوسط مادي كً تنتشر فٌه 
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 ماتعرٌف الأمواج فوق الصوتٌة:
هً امواج تواترها أكبر من تواتر الصوت لها لدرة على اختراق الأنسجة فهً تستخدم فً عملٌات تصوٌر الاجنة 

الحصى  البولٌةوتفتٌت   
 خاصٌات الامواج : سرعةانتشار  الأمواج  

:98نشاط ص  

  
سرعة انتشار الأمواج فً الأوساط الصلبة أكبر من سرعة انتشار الأمواج فً الأوساط السائلة اكٌر من  .1

 سرعة انتشار الأمواج فً الأوساط الغازٌة
سرعة الصوت  فً البنزٌن سرعة الصوت  سرعة الصوت فً الهٌلٌوم  سرعة الصوت فً الهواء  .2

 سرعة الصوت فً الفولاذ سرعة الصوت فً النحاس  فً الماء 
 ألاحظ أن :سرعة انتشار الأمواج الصوتٌة فً وسط مادي متجانس تتولف على  نوع الوسط الذي تنتشر فٌه

 علل سرعة انتشار الصوت فً الأوساط الصلبة كبٌرة؟
 لأن جزٌئات الوسط اكثر تمارب 

انتشار الصوت فً الأوساط الغازٌةصغٌرة؟علل سرعة   
 لأن جزٌئات الوسط اكثر تباعد

 
 

  
 سرعة انتشار الأمواج بالمٌاه  العمٌمة أكبر من سرعة انتشار الأمواج بالمٌاه الضحلة

 سرعة انتشار الامواج على طول وتر مشدود أكبر من سرعة انتشارها على طول وتر غٌر مشدود
 طول الموجة:

 
 استنتج علالة طول الموجة بدلالة الدور ثم بٌن كٌف تصبح العلالةبدلالة التواتر ؟

 عندما تنجز المسطرة هزة كاملة تشكل فً الوتر موجة كاملة

 هل  تعلم 
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 tالتً تمطعها الموجة خلال زمن xالمسافة 
      

 من أجل زمن لدره دور كامل 

    
 تتمدم الأمواج مسافة لدرها طول موجة 

    
      

 وبما ان الدور هو مملوب التواتر 

  
 

 
 

 
 اكتب علالة سرعة الموجة بدلالة التواتر وطول الموجة واذكر وحدة سرعة الموجة؟

      
 الوحدة هً     

 اكتب علالة طول الموجة بدلالة سرعة الموجةوالدورواذكر وحدة طول الموجة؟

      
 الوحدة هً 

 ماتعرٌف طول الموجة؟المسافة التً تمطعها الموجة خلال دوركامل 
 حل المسائل التالٌة:

  على سطح الماء فتتكون أمواج سرعتها    تهتز إبرة شالولٌة على سطح الماء بتواتر لدره 
 المطلوب:      

 أحسب طول الموجةعلى سطح الماء؟ .1
 موجة الجدٌدة فً الوسط ذاته ؟ماذا تستنتج؟أحسب طول ال      نجعل تواتر الإبرة  .2

   
 

 
 

  
 

 
=0. 4m 

    
 

  
      

 كلما ازداد التواتر ٌتنالص طول الموجة 

:112اختبر نفسً ص  

 السؤال الأول:

   خطأ  .1
 خطأ بثبات السرعة .2
 صح  .3
 خطأ المادٌة فمط .4

 السؤال الثانً:

1.   
 

 
 

  
 

 
 

       
2.              

                     
 تبمى ثابتة .3
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 السؤال الثالث:

 
1.  

 m11سعة الاهتزاز هً 

 20mطول الموجة هو
2.  

  
 

 
 

  
  

  
=1Hz 

     
 السؤال الرابع:

 المسألة الاولى:

1.       

                 

2.   
 

 
 

  
 

 
=0.2m 

 المسألة الثانٌة:

  
 

 
 

  
     

 
 

           

  
 

 
 

  
 

      
 

  
 

  
       

 
 المسألة الثالثة:

1.  
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2.  
        

          
 انتهى درس الأمواج وخاصٌاتها .................................أ.دعاء بازرباشً
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 الصف: التاسع   الفٌزٌاء    حل أسئلة الوحدة الأمواج والاهتزازات  فٌزٌاء         أ.دعاء بازرباشً

 السؤال الأول:

 طالة الموجة .1

 طبٌعة الوسط .2

3. 1-2cm 

2-20cm 

 السؤال الثانً:

 غلط ٌزداد .1

 صح .2

 غلط لاتحتاج .3

 غلط نصف موجة .4

 السؤال الثالث:

 المسألة الأولى:

1.   
 

 
 

  
  

  
 

       
2.  

  
  

  
 

  
 

 
 

         
3.  

  
 

 
 

  
 

 
 

     
 المسألة الثانٌة:

1.   
 

 
 

  
   

     
 

             

2.   
 

 
 

  
   

         
 

          
 والاهتزازات.........................أ.دعاء بازرباشًانتهى حل أسئلة وحدة الأمواج 

 

 


